

PAUL-MATHIEUSANTUCCI
pmsantucci@corsematin.com

C'est la rentrée. Et en même temps, pratiquement la fin de l'année. Comment appréhendez-vous 2024 ?

Effectivement, c'est une rentrée scolaire mais pas une rentrée pour une collectivité comme la nôtre. C'est une poursuite et nous allons plus vers la fin d'un cycle budgétaire. On poursuit donc tout ce qui a été fait jusqu'à présent. Je veux parler des objectifs que nous avons.

C'est-à-dire ?

Une amélioration de la situation financière pour commencer. Nous avons beaucoup progressé sur ce point-là ces dernières années. Et sur tous les projets en gestation que nous avons.

Comme celui des déchets qui peine à démarrer. Où en êtes-vous ?

En effet, c'est notre projet phare. C'est la réponse qui va être apportée par notre collectivité dans l'amélioration du tri sélectif sur notre territoire et qui va nous permettre d'aller de l'avant. Nous allons discuter prochainement avec les partenaires financiers que sont l'État, l'Office de l'environnement de la Corse et le Syvadee.

Si la mouture que nous présentons leur convient, nous passerons en conseil communautaire sans doute autour de la fin du mois d'octobre et nous l'entérinerons avec l'espoir d'avoir des financements au printemps prochain pour une mise en place dans la foulée.

C'est un gros budget...

Oui. Nous sommes autour de 2,5 millions d'euros, voire 3 millions. C'est quand même assez significatif pour notre intercommunalité.

Pourquoi le projet a-t-il pris autant de retard ?

Nous avons déjà fait un projet en 2020. Il était basé sur des points de proximité en montagne et du porte à porte généralisé en plaine. En raison du Covid, notamment, cela a pris du retard mais ce n'est pas



Jean-Claude Franceschi : « Tous nos projets se concrétisent peu à peu »

Si les dernières années n'ont pas été faciles sur le plan budgétaire, le président de l'Oriente et de ses 23 communes entrevoit la fin des soucis et la concrétisation de nombreux projets

plus mal pour nous car les partenaires, grâce à des retours d'expérience en Corse et sur le Continent, nous ont fait savoir qu'au plan logistique comme financier la solution du porte à porte généralisé posait de gros problèmes et certaines collectivités qui en avaient fait l'expérience faisaient marche arrière. En partant de ce conseil-là, nous avons réfléchi différemment et aujourd'hui nous sommes sur un projet de points de proximité qui vont être répartis sur le territoire.

Probablement une cinquantaine avec des modules semi-enterrés qui abriteront les bacs nécessaires au tri. Avec cela, il y aura l'accompagnement nécessaire en matière de biodéchets

« Nous avons beaucoup progressé sur les finances ces dernières années »

que l'on va conseiller aux usagers d'évacuer en amont dans le respect de la loi et la récolte des cartons que l'on va récupérer plus efficacement. En plus, nous allons tenter de réaliser un garage parce que nous nous sommes aperçus que nous avions de grosses dépenses de réparation et ce bâtiment va nous permettre un meilleur entretien du matériel et un suivi qualitatif.

Vous allez aussi débiter un grand chantier autour du stade.

Oui, nous allons refaire les vestiaires qui en ont bien besoin. Nous en sommes à la phase du choix de la maîtrise d'œuvre qui va être officialisée dans les quinze jours à venir. Une fois celle-ci choisie,

nous passerons à la phase marché public pour une réalisation prévue dans le courant de l'année qui arrive. Pour rester dans le domaine du sport, nous avons également un projet de tennis et de padel.

Sur ce point nous en sommes à la phase de financement et nous avons sollicité tous les partenaires. Pour l'instant, nous n'avons pas encore de retours mais sur le principe, l'investissement est acquis. Il nous manque donc les arrêtés qui nous permettraient de lancer un marché pour la maîtrise d'œuvre. Cela se fera certainement dans le premier semestre 2024. Nous avons également un dossier qui concerne la rénovation du stade de Pedicortì. Là aussi, les travaux ne devraient

plus tarder une fois la maîtrise d'œuvre choisie.

Quels sont vos projets patrimoniaux ?

Nous avons un programme qui vise à rénover le petit patrimoine bâti de caractère. Nous allons attaquer la réalisation de la fontaine lavoir de Ghjuncaghju, et finaliser un dossier sur celle de Petrasarena. D'autres projets qui concernent les fontaines lavoirs sont à l'étude à Campi, à Zalana et à Pietra di Verde.

Ce mandat sera-t-il donc celui de la concrétisation des différents projets ?

C'est bien parti pour ! Étant donné que nous avons amélioré notre situation sur le plan financier, notre capacité d'autofinancement est aujourd'hui très bonne et nous permettra d'envisager nos projets. Avant la fin du mandat, ceux qui sont en cours devraient voir le jour.